
SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE MARÇO DO ANO DE DOIS E VINTE E UM. 

Aos vinte e dois dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte um, 
reuniram-se ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, 
Estado de Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua 
Adalberto Bozoki n° 305, com a presença da maioria Vereadores e Vereadoras, sob a 
proteção de Deus o Senhor Arnaldo Pereira de Souza, Presidente em exercício declarou 
aberta a presente Sessão. Antes de dar início aos trabalhos o Senhor Presidente solicitou 
um minuto de silêncio em homenagem ao Senhor Laudir Abreu da Rosa, pai do 
Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior. O Qual foi Presidente desta Casa e Vereador por 
04 (quatro) mandatos. Do Expediente expedido e recebido: Ofício 12/21 — da 
Presidência, que após lido pelo 12 Secretário, o Senhor Presidente deu o devido 
despacho. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores e Vereadoras: Indicações: 
Indicação n° 002/2021- Autoria da Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, 

"Viabilizar instalação de uma Unidade de Pronto Atendimento-UPA, 24 horas no 

Município de Sonora". Indicação n°005/2021- Autoria dos Vereadores Alexandro 

Rodrigues de Campos e Douglas Brasileiro da Silva, "Viabilizar a construção de mais 

banheiros no Balneário Pôr do Sol, já adaptados para quem possui algum tipo de 

deficiência física, com rampa de acesso aos cadeirantes, e reformar os já existentes". 

Indicação n°011/2021- Autoria dos Vereadores Francisco Deuzimar Lima, José Fábio dos 

Santos, Laudir Abreu da Roda Junior e Vereadora Flavia Porto da Mota Vasconcelos, 

"Viabilizar recuperação da Estrada Vicinal, sentido Pantanal, que dá acesso às fazendas: 

Mangual, 1° de Maio, Lagoa da Serra e outras, num total de umas dez fazendas". 

Indicação n°013/2021- Autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, "Viabilizar o 

levantamento de informações sobre a quantidade de cargos ocupados e vagas 

disponíveis aos Portadores de Deficiência que integram a Administração Pública". 

Indicação n°025/2021- Autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, "Viabilizar a 

limpeza na área pública próximo a Gerência de Obras, na Avenida das Chácaras". 

Indicação n°014/2021- Autoria do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira e Vereadora 

Veraluce dos Santos Dantas Santos, "Viabilizar levantamento de Munícipes que recebem 

cestas básicas dos Programas do Município e ainda, informação sobre a quantidade de 

Munícipes que ainda estão aguardando para receber". Indicação n°016/2021- Autoria 

da Vereadora Flavia Porto da Mota Vasconcelos, "Viabilizar a Construção de 03 (três) 

quebra- molas localizado na Avenida das Chácaras". Indicação n°018/2021- Autoria do 

Vereador José Fábio dos Santos, "Viabilizar um veículo exclusivo para transporte no 

setor da Fisioterapia para o Município de Sonora-MS". Indicações n°017- Autoria do 

Vereador Alexandro Rodrigues Campos, " Viabilizar a possibilidade da Prefeitura 

Municipal de Sonora se conveniar ou a criar parceria com o Cartório de Serviços Notarial 

e de Registro Civil de Sonora para realizar casamentos de pessoas que se declararem 

hipossuficientes". Indicação n°21- Autoria do Vereador Alexandro Rodrigues Campos, 

"Viabilizar a instalação de (01) uma caixa d'agua PVC 20 (vinte) mil litros no Parque Novo 

Horizonte". Indicação n°22- Autoria do Vereador Alexandro Rodrigues Campos, 
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"Viabilizar a construção de um Parque Infantil no Parque Novo Horizonte". Indicação 
n°023- Autoria do Vereador Laudir Abreu da Roda Junior, "Viabilizar a construção de 
uma Rotatória no cruzamento entre a Avenida Wilson B. Martins e Avenida do Povo". 
Indicação n°024/2021- Autoria do Vereador Laudir Abreu da Roda Junior, "Viabilizar a 
construção de lugar coberto e com assentos no Pátio da Escola José G. Farinon". 
Matérias vindas do Poder Legislativo: Não houve. Matérias vindas do Poder Executivo: 
12 Projeto de Lei n2 322/2021 — "Dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal 
de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 
Educação- CACS- FUNDEB, revogando a Lei Municipal n°454/2007, e dá outras 
providências". Leitura em Regime Especial de Urgência. 2° Projeto n°323/2021- "Altera o 
parágrafo 3° do Art. 48 da Lei n°446 de 10 de julho de 2006 e dá outras providências". 
Leitura em Regime Especial de Urgência. USO DA TRIBUNA: Fez uso da palavra o 
Vereador Douglas Brasileiro da Silva, agradeceu dos colegas que realmente estão 
solicitando do Executivo ações que são de muita importância ao nosso Município, 
solicitou aos colegas que respeitasse o horário, desta forma não atrasar a reunião, 
ressaltando a importância da pontualidade. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora 
Flavia Porto da Mota Vasconcelos disse que dia dezesseis e dezessete de março esteve 

em Campo Grande juntamente com a Vereadora Vera Dantas visitando a SEDEC 

buscando informações para orientar a população sobre muitos benefícios com o intuito 

de ajudar aos moradores da Cidade, agradeceu a equipe da saúde que não tem medido 

esforços para dias melhores, sabemos que os funcionários estão sobrecarregados com 

muito trabalho, devido a pandemia os números de pacientes dobraram em relação ao 

ano passado, fez um convite para participar da próxima sessão os responsáveis pelo 

hospital e também a Gerente de Saúde para que possam estar dando algumas 

explicações, e juntos possamos buscar melhorias para nossa saúde, pois juntos somos 

mais fortes. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar Lima, após 

cumprimentar a todos, falou da sua indicação a respeito da recuperação e manutenção 

da estrada vicinal que dá acesso ao Pantanal e as fazendas 1° de Maio, Mangual, Lagoa 

da Serra, sendo a estrada da Lagoa da Serra muito importante pois é utilizada para 

exportação de gado para União Europeia, assim como a importância da estrada do 

Pantanal usada pelos turistas, principalmente no tocante a pesca, parabenizou os 

Vereadores (as) pela apresentação das indicações, falou da visita da comissão ao 

hospital para conversar com a diretora Evelyn, a respeito de uma publicação de um 

vídeo onde mostra problemas no hospital, na qual o Vereador pede providências ao 

Prefeito, disse não estar colocando a culpa em ninguém, só fazendo sua parte como 

Vereador que é fiscalizar e cobrar soluções, agradeceu aos Vereadores(as) Alex Campos, 

Joaquim Cassiano, Vera Dantas, Douglas Brasileiro, Flavia Vasconcelos que estiveram 

presentes nessa visita, em conversa com a Diretora ela solicitou aos Vereadores (as) que 

fosse feito um aditivo ao repasse de recursos encaminhado pelo Município, para 

construir mais 6 (seis) leitos de UTI, sendo que o Município já conta com 4 (quatro) 

leitos, sendo necessário ampliar essa quantidade visto a necessidade que se apresenta 

no momento, o valor desse repasse seria em torno de oitenta e oito mil setecentos e 
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setenta e quatro reais, sendo importante nosso ida ao hospital justamente para obter da 
Diretora quais são as demandas do Município, iremos fazer um oficio no nome de todos 
os Vereadores ao Executivo para que ele veja a possibilidade financeira de repassar mais 
esse valor para a Fundação que muito irá ajudar as pessoas doentes nessa pandemia. O 
Vereador Jansen no uso de Tribuna apresentou aos Vereadores as respostas dadas pelo 
Prefeito às indicações apresentadas pelos Vereadores (as) e encaminhadas ao Executivo; 
resposta a indicação 03/2021 dos Vereadores Alexandro Campos e Douglas Brasileiro, 
prezado Vereadores encaminhamos um parecer positivo ao departamento de trânsito 
referente a alteração do sentido duplo para mão única na Rua das Perdizes no trecho 
entre a Avenida Marcelo Miranda Soares e Adalberto Bozoki e que o mesmo vai ser 
enviado a Gerência de Obras para que seja realizado, pedimos que aguarde o prazo de 
seis meses para a realização do serviço; resposta a indicação 04/2021 da Vereadora 
Flavia Porto da Mota Vasconcelos, o espaço solicitado na indicação já tem projetos para 
utilização desse imóvel, mas que vamos analisar o pedido e solicitamos um prazo de 
noventa dias para informar o que vai ser feito no antigo prédio do posto de saúde da 
Avenida do Povo; resposta a indicação 06/2021 da Vereadora Veraluce dos Santos 
Dantas Santos, informamos que já foi feita a solicitação de parecer para a Gerência de 
Assistência Social onde informo que já existe um programa de "Cesta do Bem" que é um 
programa Municipal que está destinado a toda população de Sonora que se encontra 

em vulnerabilidade social, sendo assim, todas as famílias que se encaixar nos requisitos 

básicos poderão receber as cestas básicas mensais do programa; resposta a indicação 

09/2021 dos Vereadores Francisco Deuzimar Lima, José Fabio dos Santos, Laudir Abreu 

da Rosa Junior e Vereadora Flavia Porta da Mota Vasconcelos, informamos que para o 

Assentamento já está sendo feito projeto para construção de uma torre de internet e 

telefone aproveitando a indicação informamos que já foi protocolado um ofício com a 

Senadora Soraia Thronicke onde solicitamos implantação de internet gratuita, o wi-fi 

grátis nos espaços públicos da Cidade, tais como, Praça da Academia da Saúde, Parque 

da Cidade e Balneário Pôr do Sol, para Zona Rural solicitamos um ponto de internet para 

o Parque Novo Horizonte e três pontos de internet para o Assentamento Carlos Roberto 

Soares de Melo, possibilitando assim que qualquer cidadão que necessite possa ter 

acesso ao serviço de internet de forma gratuita. Em Seguida fez uso da palavra o 

Vereador Joaquim Cassiano Teixeira que após os cumprimentos, deixou suas 

condolências ao Vereador Laudir Junior, pelo falecimento do seu pai, Ex-Vereador Laudir 

Abreu da Rosa, falou da indicação 013/2021 feita por ele a respeito das pessoas com 

deficiência que por lei a Prefeitura teria que reservar uma quantidade para essas 

pessoas, com essas vagas devidamente preenchidas as pessoas teria uma renda para 

arcar com seus custos, pediu ao Prefeito que olhasse com carinho para essa indicação e 

repassasse uma posição em relação a essas pessoas que realmente precisa, sobre a 

indicação 014/2021 com parceira da Vereadora Veraluce dos Santos, disse que todas as 

pessoas que recebem cestas básicas tem um cadastro na Prefeitura, solicitou que a 

Prefeitura atualize esses cadastros e apresente a lista para que as pessoas que tem 

necessidade e não estão inseridas nessa lista para que sejam colocadas, segundo ele 
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tem muitas famílias na Cidade que passando por dificuldades, pediu ao Líder do Prefeito 
o Vereador Jansen para que levasse ao conhecimento do Executivo esse problema para 
que o Prefeito pudesse atender, com relação ao hospital, falou que visitou com intuito 
de trazer uma solução para o problema que se encontrava no local, pedimos para o 
Engenheiro tomar providências para esgotamento daquela água já resolvendo um dos 
problemas do Hospital, segundo informações são problemas vindas de outros mandatos 
e que acabou chegando numa situação crítica. Logo depois, fez uso da palavra o 
Vereador José Fabio dos Santos, após os cumprimentos, indagou o Líder do Prefeito 
Vereador Jansen sobre dois ofícios ainda não respondidos, um oficio referente ao 
Campo Society e outro sobre a obra mal acabada das calçadas do Bairro Vista do Lago, 
solicitou ao Líder Vereador Jansen uma resposta do Prefeito, falou da indicação feita 
por ele com apoio dos demais vereadores a respeito do carro para fisioterapia, ressaltou 
que já fez essa indicação na outra gestão, bem como solicitou que fosse feito uma 
reforma para dar mais acessibilidade aos pacientes que lá vão procurar tratamento, 
disse acreditar que o Excelentíssimo Prefeito irá atender ao pedido, em relação ao carro 
para fisioterapia, em viagem feita a Campo Grande conseguimos algumas emendas de 
alguns deputados e uma delas será destinada para esse fim, promessa feita pela 
Deputado Marcio Fernandes, também foi feita uma indicação para aquisição de um 

veículo para as pessoas que realizam Hemodiálise, já temos emenda destinado a esse 

veículo junto aos Deputados em Campo Grande, parabenizou os Vereadores Laudir e 

Deuzimar pelas indicações feitas todas de muita importância ao nosso Município, 

agradeceu ao Prefeito por ter respondido o oficio encaminhado a ele, a respeito da 

internet na Zona Rural, disse que isso solucionará os problemas das pessoas residentes 

daquela região. Fez uso da palavra a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, após 

os cumprimentos, deixou suas condolências ao Vereador Laudir Junior, pelo falecimento 

do seu pai e ex- Vereador Laudir Abreu da Rosa, disse que esteve em Campo Grande 

junto com a Vereadora Flavia Vasconcelos visitando a APAE, onde aprendeu muitas 

coisas para levar ao conhecimento das pessoas do nosso Município, parabenizou as 

indicações apresentadas todas de muita importância, em relação ao Hospital disse que 

já estão sendo tomadas as providencias para solucionar os problemas apresentados, 

disse que andando pela cidade e vendo as necessidades das pessoas, falou que não 

devemos colocar toda a responsabilidade no Prefeito, devemos fazer nossa parte como 

vereador(a), falou que fez um compromisso de tirar todo mês do seu salário uma 

quantidade de trezentos reais para ajudar as pessoas com necessidade nesse período 

tão complicado de pandemia, devemos nos preocupar com nossa população e estar 

sempre dispostos a ajudar ao próximo. ORDEM DO DIA: 12 Projeto de Lei n°319/2021-

Autoriza o Poder Executivo a realizar a compra de vacinas contra o novo Coronavírus 

(Covid-19), mediante importação ou não, e dá outras providências", que após lida e 

discutido foi aprovada por unanimidade de votos juntamente com o parecer da 

Comissão Especial. 22. Projeto de Lei Complementar n°066/2021- "Autoriza o Poder 

Executivo a suspender as exigências dos débitos de IPTU em nome da SONORA 

ESTÂNCIA S/A, pelo prazo de 180 (cento e oitenta) dias", sendo que após sua leitura e na 

//4 
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA-MS 

CNPJ N. 24 659 161 0001 — 50 
Rua Adalberto Bozoki, 305 Centro - Sonora — MS. 



fase de discussão o Vereador José Fábio dos Santos solicitou vistas ao Projeto de Lei 
Complementar 66/2021, sendo o pedido de vistas aprovado por maioria de votos. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, disse 
que a respeito do pedido de vista do Vereador José Fábio, ele não poderia ser a favor, 
pois ele faz parte da Comissão e que já tinha votado favorável ao parecer da Comissão, 
pediu que fosse encaminhado ao Executivo o pedido de transferência do imposto do 
IPTU para o mês de Julho, estendendo o prazo de pagamento, disse que deveria ter 
isenção de imposto para algumas pessoas, mas se não fosse possível pelo menos teria 
esse tempo a mais para realizar o pagamento. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 
Francisco Deuzimar Lima, deixou suas condolências ao Vereador Laudir, pelo 
falecimento do seu pai e ex-vereador Laudir Abreu da Rosa, ex-vereador que teve 
quatro mandatos na Câmara Municipal no qual fez historia no Município de Sonora 
através da política, agradeceu ao Executivo Municipal pelas respostas das indicações 
lidas pelo Líder Vereador Jansen, sobre o pedido de vista, disse ser favorável ao projeto 
de lei complementar n2 66 e que o pedido serve para análise do projeto, podendo o 
mesmo estar na votação da próxima Sessão, finalizou agradecendo a presença de todos 
solicitando a todos todo o cuidado com a pandemia. Em seguida fez uso da palavra o 
Vereador Jansen Peixoto Barbosa, solicitou para que o Presidente enviasse a ele uma 
lista com todas as Indicações que estão sendo feitas pelo Legislativo para desta poder 

cobrar do Executivo as respostas, em relação ao pedido de vista do projeto 066/2021 

disse não ser favorável visto que não será isento, apenas terá um tempo a mais para 

regularizar algumas situações, mas deixou claro que o Vereador tem todo o direito de 

fazer o pedido, sobre o pedido do Vereador Douglas, disse que o Prefeito vai emitir um 

decreto prorrogando o prazo para ser pago o IPTU, passando para julho, agosto e 

setembro, parabenizou a todos os Vereadores pelas indicações e trabalho 

desempenhado por todos, deixou seus sentimentos a Família do Vereador Laudir Júnior, 

pelo falecimento do ex-vereador Laudir Abreu da Rosa, disse que tinha uma relação 

muito boa com o Ex-Vereador e que o mesmo fará muita falta, finalizou agradecendo a 

presença de todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano 

Teixeira, falou da importância dos cuidados que tem que ter em relação ao Coronavírus, 

falou ser contra ao retorno das aulas, a abertura de Igrejas, a abertura de alguns 

comércios que não são essenciais, sabendo dos riscos que isso gera para nossa 

população, solicitou para que as pessoas respeitem as medidas de distanciamento 

social, uso de máscaras, parabenizou a todos pelo projeto relacionado a vacina, sendo 

essa a nossa maior esperanças para dias melhores. Em seguida fez uso de explicações 

pessoais o Vereador José Fábio dos Santos, agradeceu aos Vereadores que votaram 

favorável ao pedido de vistas, disse ser favorável ao projeto de lei complementar 

66/2021, fez o pedido de vistas para que fosse feito uma emenda ao projeto para 

atender também os nossos Munícipes, para que nossa população seja contemplada, 

visto que os valores do IPTU aumentaram, mesmo diante das dificuldades que estamos 

passando, pois vejo a necessidade e o anseio da população de Sonora, externou o luto 

ao Vereador Laudir Junior, disse sentir da dor do companheiro, pois o mesmo também 
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perdeu o pai, agradeceu a todos os presentes e desejou uma semana abençoada a 
todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, agradeceu 
as palavras de conforto ditas pelos colegas Vereadores (as), onde pensou em desistir 
do mandato, uma vez que era o grande sonho do Seu Pai, mas a melhor forma de 
homenagear a ele é continuar e fazer um ótimo trabalho honrando o seu nome, 
agradeceu aos funcionários do Hospital que não mediram esforços para ajudar seu pai, 
mas também alertou sobre os muitos problemas existentes no hospital, disse estar feliz 
pela aprovação do Projeto sobre a aquisição da vacina para o combate ao Coronavírus, 
falou ser favorável ao pedido de vistas do Vereador José Fábio, disse que teve algumas 
dúvidas que pretende sanar antes de aprovar o projeto, finalizou agradecendo a todos e 
desejando uma boa noite. Em seguida a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, 
2@ Secretária, disse ser favorável ao projeto uma vez que a Usina Sonora emprega 
muitos funcionários do nosso Município, mas também disse concordar com o pedido 
Vereador José Fábio para estender esse benefício aos moradores da nossa Cidade, 
finalizou agradecendo a oportunidade de poder estar trabalhando em benefício de 
todos. Em seguida o Vereador Alexandro Campos, rsecretário, em suas palavra 
cumprimentou a todos, em relação ao IPTU disse já ter falado com o Prefeito a 
respeito do prazo de pagamento e que o mesmo já tinha se comprometido a prorrogar 
esse prazo, falou da indicação feita por ele e pelo Vereador Douglas referente a questão 
dos banheiros no Balneário, onde há deficiência de banheiros em um setor do 

balneário, pois os mesmos encontram-se muito distante, solicitou a adequação correta 

dos banheiros em relação as pessoas com alguma deficiência que usufruem do local, em 

relação a indicação do Cartório referente aos Casamentos Comunitários, disse ter sido 

procurado por algumas pessoas as quais lhe fizeram esta solicitação, sendo sabedor que 

em Coxim a um convênio da Prefeitura com o Cartório, onde as pessoas casam sem 

nenhum custo, estará levando ao conhecimento do Prefeito e ao Cartório essa situação, 

e também à na Lei um amparo para as pessoas de baixa renda, onde o Cartório é 

obrigado a fazer o casamento, disse que esteve junto ao Gerente de Assistência Social 

para saber se realmente é feita essa triagem e foi informado que não é feito, é uma 

deficiência do nosso Município onde temos que nos adequar, falou da visita ao Hospital, 

ressaltou o bom trabalho dos funcionários, onde estão trabalhando fora do horário, 

todos exaustos e sobrecarregados devido a pandemia hoje enfrentada por todos, 

parabenizou nosso Sistema de Saúde dizendo estar boa, mas que ainda podemos 

melhorar, finalizou sua fala agradecendo a presença de todos. Em seguida fez uso da 

Palavra o Vereador Arnaldo Pereira de Souza, Presidente em Exercício, parabenizou 

todos os vereadores (as) pelas Indicações, sabemos que esse é o trabalho do Vereador 

(a), falou da participação em uma reunião em videoconferência onde participaram 

Prefeitos de setenta e dois Municípios de Mato Grosso do Sul,bem como o Secretário de 

Saúde Estado Senhor Geraldo Resende, sendo falado na reunião a respeito da vacina, e 

hoje aprovamos o projeto para que o Município possa adquirir a vacina, mas sabemos 

que as vacinas podem não serem entregues diretamente ao Município, pois precisa 

seguir as normas de vacinação, onde já teve um consórcio no Nordeste_ • de foi 
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adquirido a vacina e essas vacinas foram diretas para o Programa Nacional de 

Imunização, somos sabedores caso o Município comprar as vacinas as mesmas podem 

não chegar imediatamente ao nosso Município. Sobre o Projeto de Lei do IPTU disse que 

esteve em reunião com o Prefeito e foi prorrogado o prazo para os meses de julho, 

agosto e setembro, disse que o Projeto não beneficia a Usina Sonora, pois ela está com 

seus impostos todos em dia, sendo o prazo solicitado pelo Executivo é para as pessoas 

que tem situações pendentes tentarem regularizarem seus IPTU, pois tem muitos lotes, 

casas e chácaras que os IPTU ainda está no nome da Usina. Finalizou suas palavras 

agradecendo a presença de todos. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente 

Sessão. E eu Alexandro Rodrigues de Campos 12 Secretário, lavrei a presente Ata que 

após lida, discutida e se aprovada, vai assinada por mim e pelo Presidente. 
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